

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 习近平总书记“七一”重要讲话系列解读之七

## 3个“绝不”

## 习近平这些话让人热血沸腾

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话连日来热度不减,仍是网民热议的话题。

讲话中有3个“绝不”,当时就引发全场长时间的掌声和欢呼,现在读来依然让人心潮澎湃、热血沸腾。

——任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图,都是绝不会得逞的!9500多万中国共产党人不答应!14亿多中国人民也不答应!

——我们积极学习借鉴人类文明的一切有益成果,欢迎一切有益的建议和善意的批评,但我们绝不接受“教师爷”般颐指气使的说教!

——中国人民也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们,谁妄想这样干,必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流!

习近平这些话蕴含着怎样的磅礴伟力?

宣示了生死相依的根脉和纽带

百年来,世界范围内对中国共产党的研究和解读层出不穷。到底是什么是共产党?在湖南汝城县,一位普通的农村妇女一语胜千言:共产

党就是自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓的人。

一切为了人民、一切依靠人民,共产党就是这样的政党。放眼世界,一些政党奉行“资本至上”,我们党坚持“人民至上”;一些政党在搞相互攻击的“拳击赛”,我们党进行的是一张蓝图绘到底的“接力赛”;一些政党千方百计谋求“下一任”,我们党则是全心全意造福“下一代”。

正如习近平所言,中国共产党始终代表最广大人民根本利益,与人民休戚与共、生死相依,没有任何自己特殊的利益,从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。

从一个只有50多人的小党到拥有9500多万名党员的世界第一大党,中国民众对中国政府信任度达95%。中国共产党之所以能够得到人民拥护,正是因为造福了人民;中国共产党之所以能够发展壮大,正是因为依靠了人民。

习近平强调,打江山、守江山,守的是人民的心。党和人民的血肉联系,是无数个危难考验出来的,是谁也割不断的。这是9500多万中国共产党人的共同意志,也是14亿多中国人民的共同意志。

宣示了走自己的路的志气和底气

党的十九大闭幕后,习近平对记

者朋友讲了一句中国古诗:“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤。”

中国共产党是一个兼容并包的政党,我们积极学习借鉴人类文明的一切有益成果,欢迎一切有益的建议和善意的批评。但任何人任何势力企图歪曲和改变我们的道路,我们也绝不答应。

百年来,马克思主义始终是我们党的灵魂和旗帜。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行!

在这个科学理论的指引下,党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价,走出了一条实现中华民族伟大复兴的正确道路,中国特色社会主义道路,创造了中国式现代化新道路,创造了人类文明新形态。

新的征程上,我们还要让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更强大、更有说服力的真理力量,绝不会因各种杂音噪音而改弦更张。

当下,“东方之治”与“西方之乱”的强烈对比就摆在那里。拿着这样的成绩单还一心想当“教师爷”,只有一个结果:他们越是颐指气使,我们就越是坚定“四个自信”。

宣示了吓不倒压不垮的血性和风骨

中国共产党和中国人民是从苦

难中走过来的,深知和平的珍贵、发展的价值,但我们永远也不会丢掉不畏强暴、反抗强权的精神。

习近平说过,中国人民不惹事也不怕事,在任何困难和风险面前,腿肚子不会抖,腰杆子不会弯,中华民族是吓不倒、压不垮的!

历史上,中国共产党领导中国人民以战止战、以武止戈,我们以“钢少气多”力克“钢多气少”,用胜利赢得和平和尊重。如果还有人妄图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国人民,我们仍然会用他们听得懂的语言同他们对话。

历史已经写下,中华民族舍生忘死、向死而生的民族血性,无数次令敌人胆寒,让天地动容。历史还将证明,今天,14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城更加坚不可摧。

无论任何时候,面对种种风险挑战、阻力压力,中国人民总能一往无前,杀出一条血路!中国人民“是惹不得的”。“如果惹翻了,是不好办的”!

习近平这三个“绝不”,声振寰宇。它向世界展示了一个政党、一个民族的钢铁意志和强大自信。

我们对中国共产党永葆初心无比自信!

我们对中国特色社会主义道路的光明前景无比自信!

我们对蕴含在中国人民之中的磅礴力量无比自信!

摘自新华社

学党史、悟思想、办实事、开新局